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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos doze (12) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e três (2023), foi 
realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do Espírito Santo, 
às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: Alessandra Paganini 
Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, 
Gabriela Donateli, José Alberto Valiati, Samuel Coelho Nogarolli, Valdeci Cestari e 
Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à 
Sessão Ordinária, acusando o livro de presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo 
quórum regimental, a Senhora Presidente, sob a proteção de Deus declarou aberta a 
Sessão. Em seguida convidou o Vereador José Alberto Valiati a fazer leitura do texto bíblico. 
ABERTO O EXPEDIENTE a Secretária procedeu à leitura dos materiais: Moção de Pesar 
aos enlutados da Família do Sr. Ricardo Mozer. Moção de Aplauso à Senhora Márcia Luzia 
Paula Figueira pela sua aposentadoria como educadora. Indicação n.º 278/2023, de autoria 
da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que analise a possibilidade de aplicação de material aibro ou revsol, até que 
não seja feita a pavimentação definitiva, no final da Rua Sete de Setembro, no Bairro Novo 
Horizonte. Indicação n.º 279/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar a manutenção 
urgente da pavimentação da estrada da Comunidade de Córrego do Lopes, mais 
precisamente nas proximidades da residência do Sr. Zenaldo Moreli, com aplicação de 
revsol, conforme fotografias anexas. Indicação n.º 280/2023, de autoria da Vereadora 
Alessandra Paganini Lourencini, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analisem a 
possibilidade de instalação de um latão de lixo nas proximidades da rua que dá acesso à 
residência da Família Carpanedo, localizada no Bairro Jardim da Ilha. Indicação n.º 
281/2023, de autoria do Vereador Valdeci Cestari, ao Prefeito Municipal para que, juntamente 
com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, analise a 
possibilidade de realizar as manutenções necessárias nas estradas das Comunidades de 
Alto Inhaúma, Santo Antônio (Santo Antônio x Duas Barras) e Córrego do Lopes, no interior 
de nosso Município, estradas estas que ainda não foram beneficiadas com a pavimentação 
de revsol, devido a grande reclamação dos cidadãos que estão sofrendo com as condições 
ruins. Indicação n.º 282/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que possam incluir no planejamento da Prefeitura Municipal de 
Iconha, a manutenção da estrada principal da Comunidade de Campinho (tanto no trecho 
com revsol, que já se apresenta bastante danificado em determinados locais, quanto no 
trecho sentido Santo Antônio, onde foi realizado serviço com saibro e apresenta muitos 
buracos, especialmente com os últimos dias de chuva que ocorreram no local). Indicação 
n.º 283/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que possam incluir no planejamento da Prefeitura Municipal de Iconha, a 
vistoria e manutenção da galeria que fica localizada nas proximidades da Igreja de Campinho 
(início da subida que dá acesso à quadra e canônica da localidade, um pouco antes da 
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residência da Sra. Samara Pietralonga). Indicação n.º 284/2023, de autoria do Vereador 
Fábio Lopes Dalbom, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analisem a possibilidade de 
realizar uma vistoria na obra da Praça Saudável, para averiguar possíveis ações de 
vandalismo em algumas das estruturas da mesma. Indicação n.º 285/2023, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, ao Prefeito Municipal para que, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, possa realizar a coleta de lixo na 
Comunidade de Alto Inhaúma. Indicação n.º 286/2023, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati, ao Prefeito Municipal para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, analise a possibilidade de realizar a identificação com 
numeração de toda a posteação que sustenta pontos de iluminação pública do Município de 
Iconha. Indicação n.º 287/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, ao Prefeito 
Municipal para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, analise a possibilidade de manutenção urgente de trechos da estrada que dá 
acesso à Comunidade de Alto Inhaúma. Indicação n.º 288/2023, de autoria do Vereador 
José Alberto Valiati, ao Poder Executivo Municipal, juntamente à Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que providencie reparos urgentes, com 
ensaibramento, na estrada entre as Comunidades de Inhaúma e Mundo Novo, nos trechos 
onde não foi aplicado o material revsol. Indicação n.º 289/2023, de autoria do Vereador 
Fábio Lopes Dalbom, à Concessionária de Rodovias Eco 101 para que analise a 
possibilidade e viabilidada técnica de realizar melhorias urgentes no sistema de drenagem 
de águas pluviais construído no entorno da Comunidade de Santa Rita, no Município de 
Iconha/ES, a partir das alterações realizadas na Rodovia BR 101 pela empresa. Indicação 
n.º 290/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao Poder Executivo Municipal, junto 
à Secretaria de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
realizar vistoria nas grades de ferro da galeria localizada na subida da Igreja Batista, na Rua 
Virgílio Silva, mais precisamente nas proximidades da residência da Sra. Rose Mendes. 
Fotografia feita em 12/09/2023, comprovando não realização do serviço. Indicação n.º 
291/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
realizar vistoria nas grades de ferro da galeria localizada na subida da Igreja Batista, na Rua 
Virgílio Silva, mais precisamente nas proximidades da residência da Sra. Rose Mendes. 
Fotografia feita em 12/09/2023, comprovando não realização do serviço. Indicação n.º 
292/2023, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli, ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes 
e Serviços Urbanos, que possam realizar reparos urgentes na estrada da Comunidade de 
Palmital. Indicação n.º 293/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e 
Gabriela Donateli, ao Poder Executivo indicando Manutenção, Reparos e Instalações na 
Comunidade de Taquaral. Requerimento n.º 093/2023, de autoria das Vereadoras Ediana 
Carla Curitiba, Alessandra Paganini Lourencini e Gabriela Donateli, requerendo expediente 
ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Sr. Gedson Brandão Paulino, solicitando o 
agendamento de reunião urgente com a presença do Prefeito, junto aos Vereadores 
interessados e cidadãos portadores de deficiências físicas cadeirantes, podendo ser 
convidada também a Adefai (Associação dos Portadores de Deficência Física e Amigos de 
Iconha), com a pauta acessibilidade da Rodovia ES 375 para os cadeirantes do Município 
de Iconha. Requerimento n.º 094/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de 
Melo e Gabriela Donateli, requerendo informações ao Governador do Estado do Espírito 
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Santo, junto ao Diretor Presidente do Departamento de Edificações e de Rodovias do Espírito 
Santo – DER-ES, sobre a situação da construção da Rodovia Estadual 375, Iconha/ES. 
Requerimento n.º 095/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e 
Gabriela Donateli,   requerendo expediente ao Departamento de Edificações e de Rodovias 
do Espírito Santo (DER-ES), solicitando o agendamento de reunião com o Diretor Presidente 
do DER o Ilustríssimo Sr. José Eustáquio de Freitas, com data e hora a serem definidas de 
acordo com agenda do Diretor, a ser realizada no DER ou em local previamente agendado 
com os Vereadores interessados, com a pauta: “situação da obra de pavimentação da 
Rodovia Estadual 375 em Iconha/ES, pontos críticos a serem ajustados e que precisam de 
reparos imediatos e que afetam negativamente o desenvolvimento econômico da região e 
prejudica a mobilidade e a segurança dos cidadãos”. Requerimento n.º 096/2023, de autoria 
da Vereadora Gabriela Donateli, solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, requerendo a cópia integral do processo administrativo que trata do 
calçamento da estrada da comunidade de Cachoeira do Meio, incluindo-se projetos de 
engenharia, atos da licitação e contrato. Requerimento n.º 097/2023, de autoria das 
Vereadoras Gabriela Doanteli, Ediana Carla Curitiba e Alessandra Paganini Lourencini, 
requerendo o envio do presente expediente ao Excelentíssimo Sr. Gedson Brandão Paulino, 
Prefeito Municipal, para que informe a esta Casa, se há estudo ou previsão para a realização 
do Concurso Público Municipal. Requerimento n.º 098/2023, de autoria da Vereadora 
Ediana Carla Curitiba, solicitando expediente ao Poder Executivo Municipal reiterando os 
requerimentos nº 041/2023, 044/2023 e 045/2023. Projeto de Lei n.º 041/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Programa de Fortalecimento da Cacauicultura no 
Município de Iconha e dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 042/2023 de autoria do 
Vereador Alessandro Gomes de Melo, que “Altera o Artigo 1º da Lei nº 1.106/2019”. 
PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra os Vereadores 
inscritos na seguinte ordem: Vereador Fábio Lopes Dalbom. Vereadora Alessandra 
Paganini Lourencini. Vereador José Alberto Valiati prestou homenagem ao Sr. Luciano 
Cardoso com Moção de Aplauso Presencial pelo exercício de cidadania com a presença fiel 
nas Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Iconha/ES. Vereadora Ediana Carla 
Curitiba: solicitou verbalmente expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
indicando a roçada de vegetação com retirada de entulhos que se encontram ao lado da 
Quadra Poliesportiva do Bairro Jardim da Ilha. Solicitou verbalmente expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, indicando a roçada de vegetação nas proximidades da 
casa da saudosa Sra. Almerinda, mais precisamente atrás da Empresa Multiplan, no Bairro 
Jardim da Ilha. Solicitou verbalmente expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão 
Paulino, indicando a aplicação de material revsol como pavimentação para a estrada que dá 
acesso à residência da Sra. Lucinéia Fornaciari, localizada nas proximidades da entrada do 
Bairro Paraíso.  Vereador Alessandro Gomes de Melo. Vereador Valdeci Cestari: 
Solicitou verbalmente expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, indicando a 
análise de viabilidade técnica de serem construídos dois quebra-molas nas proximidades das 
entradas dos Bairros Jardim da Ilha e Ilha do Coco na Avenida “Padre Roque Valiati 
Baptista”, mais precisamente  depois da curva da empresa Multiplan sentido Vitória e em 
frente a Transportadora Poloni sentido Cachoeiro.  Vereador Samuel Coelho Nogarolli. 
Vereadora Gabriela Donateli: Solicitou verbalmente expediente ao Prefeito Municipal, 
Gedson Brandão Paulino, requerendo informações ao Poder Executivo, por intermédio da 
Secretaria de Finanças e Gabinete do Prefeito, relacionadas aos pagamentos efetuados em 
contratos relativos às modalidades esportivas,  conforme informações de cidadãos e 
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membros da comunidade esportiva de nosso Município que relatam atrasos e, em alguns 
casos, a ausência de pagamentos pelo período de 4 meses referentes a contratos celebrados 
entre o Poder Executivo e entidades esportivas responsáveis pela promoção de atividades 
esportivas em nosso Município.SEGUNDA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve 
Vereadores inscritos. ORDEM DO DIA: Requerimento verbal de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli em que solicita verbalmente expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, requerendo informações ao Poder Executivo, por intermédio da Secretaria 
de Finanças e Gabinete do Prefeito, relacionadas aos pagamentos efetuados em contratos 
relativos às modalidades esportivas,  conforme informações de cidadãos e membros da 
comunidade esportiva de nosso Município que relatam atrasos e, em alguns casos, a 
ausência de pagamentos pelo período de 4 meses referentes a contratos celebrados entre o 
Poder Executivo e entidades esportivas responsáveis pela promoção de atividades 
esportivas em nosso Município. Aprovado. Requerimento n.º 093/2023, de autoria das 
Vereadoras Ediana Carla Curitiba, Alessandra Paganini Lourencini e Gabriela Donateli, 
requerendo expediente ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Sr. Gedson Brandão Paulino, 
solicitando o agendamento de reunião urgente com a presença do Prefeito, junto aos 
Vereadores interessados e cidadãos portadores de deficiências físicas cadeirantes, podendo 
ser convidada também a Adefai (Associação dos Portadores de Deficência Física e Amigos 
de Iconha), com a pauta acessibilidade da Rodovia ES 375 para os cadeirantes do Município 
de Iconha. Aprovado. Requerimento n.º 094/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro 
Gomes de Melo e Gabriela Donateli, requerendo informações ao Governador do Estado do 
Espírito Santo, junto ao Diretor Presidente do Departamento de Edificações e de Rodovias 
do Espírito Santo – DER-ES, sobre a situação da construção da Rodovia Estadual 375, 
Iconha/ES. Aprovado. Requerimento n.º 095/2023, de autoria dos Vereadores Alessandro 
Gomes de Melo e Gabriela Donateli,   requerendo expediente ao Departamento de 
Edificações e de Rodovias do Espírito Santo (DER-ES), solicitando o agendamento de 
reunião com o Diretor Presidente do DER o Ilustríssimo Sr. José Eustáquio de Freitas, com 
data e hora a serem definidas de acordo com agenda do Diretor, a ser realizada no DER ou 
em local previamente agendado com os Vereadores interessados, com a pauta: “situação da 
obra de pavimentação da Rodovia Estadual 375 em Iconha/ES, pontos críticos a serem 
ajustados e que precisam de reparos imediatos e que afetam negativamente o 
desenvolvimento econômico da região e prejudica a mobilidade e a segurança dos cidadãos”. 
Aprovado. Requerimento n.º 096/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, requerendo a cópia 
integral do processo administrativo que trata do calçamento da estrada da comunidade de 
Cachoeira do Meio, incluindo-se projetos de engenharia, atos da licitação e contrato. 
Aprovado. Requerimento n.º 097/2023, de autoria das Vereadoras Gabriela Doanteli, 
Ediana Carla Curitiba e Alessandra Paganini Lourencini, requerendo o envio do presente 
expediente ao Excelentíssimo Sr. Gedson Brandão Paulino, Prefeito Municipal, para que 
informe a esta Casa, se há estudo ou previsão para a realização do Concurso Público 
Municipal. Aprovado. Requerimento n.º 098/2023, de autoria da Vereadora Ediana Carla 
Curitiba, solicitando expediente ao Poder Executivo Municipal reiterando os requerimentos 
nº 041/2023, 044/2023 e 045/2023. Aprovado. Projeto de Lei n.º 033/2023 de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati, que “Institui a obrigatoriedade de realização de homenagem 
de um minuto de silêncio na data específica, no âmbito das repartições públicas do Município 
de Iconha/ES”. Aprovado. COMUNICAÇÕES: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidente encerrou a presente sessão agradecendo a todos pela presença, tendo eu, 
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Gabriela Donateli, 1ª Secretária, lavrado a presente ata que será assinada por mim e por 
todos que a aprovam. “Fica franqueado aos Vereadores e cidadãos o acesso ao conteúdo 
digital das sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres desde que formulado 
requerimento formal a esta Casa de Leis”. 

 
 

Iconha - ES, 12 de setembro de 2023.  
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